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COMMISSIE VOOR DE 
VOLKSGEZONDHEID, HET 

LEEFMILIEU EN DE 
MAATSCHAPPELIJKE 

HERNIEUWING 

COMMISSION DE LA SANTE 
PUBLIQUE, DE 

L'ENVIRONNEMENT ET DU 
RENOUVEAU DE LA SOCIETE 

 

van 

 

DINSDAG 10 JULI 2018 

 

Voormiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

MARDI 10 JUILLET 2018 

 

Matin 

 

______ 

 

 

 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 10.25 uur en voorgezeten door mevrouw Muriel 

Gerkens. 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

10 h 25 et présidée par Mme Muriel Gerkens. 

 

01 Vraag van juffrouw Yoleen Van Camp aan de 

minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, 

Landbouw en Maatschappelijke Integratie over 

"de vogelgriep" (nr. 22058) 

 

01 Question de Mlle Yoleen Van Camp au 

ministre des Classes moyennes, des 

Indépendants, des PME, de l'Agriculture et de 

l'Intégration sociale, sur "la grippe aviaire" 

(n° 22058) 

 

01.01  Yoleen Van Camp (N-VA): In februari 2017 

dook vogelgriep op in België. Sinds begin juli 2017 

mogen handelaren terug vogels en pluimvee 

verkopen, maar particulieren niet. 

 

 

 

Wanneer zullen particulieren terug pluimvee en 

vogels mogen verkopen? 

 

01.01  Yoleen Van Camp (N-VA): La présence de 

la grippe aviaire en Belgique a été détectée en 

février 2017. Les commerçants sont à nouveau 

autorisés à vendre des oiseaux et des volailles 

depuis début juillet 2017, mais ce n'est pas le cas 

des particuliers. 

 

À quelle date ceux-ci pourront-ils à nouveau vendre 

oiseaux et volailles?  

 

01.02 Minister Denis Ducarme (Nederlands): In 

2017 kende ons land besmettingsgolven in februari 

en in maart. Ze waren het gevolg van besmettingen 

bij wilde vogels en hebben een hobbyist getroffen. 

Vanaf juni 2017 werden dertien haarden 

geïdentificeerd. Ze waren het gevolg van een 

besmetting bij een pluimveehandelaar die publiek 

toegankelijke markten bezocht.  

 

 

De verkoop van pluimvee door handelaren en 

privépersonen via publiek toegankelijke markten en 

andere bijeenkomsten werd tijdelijk verboden om de 

verspreiding van vogelgriep tegen te gaan. Er is 

echter op geen enkel moment een algemeen 

verkoopverbod geweest. De rechtstreekse verkoop 

01.02  Denis Ducarme, ministre (en néerlandais): 

En 2017, la contamination a atteint la Belgique en 

février et en mars. Les volailles ont été contaminées 

par des oiseaux sauvages et les animaux d'un 

détenteur amateur d'oiseaux ont été touchés. À 

partir de juin 2017, treize foyers de grippe aviaire 

ont été identifiés. Ils sont apparus à la suite de la 

contamination des animaux d'un volailler qui 

fréquentait des marchés accessibles au public. 

 

De sorte à endiguer la propagation de l'épizootie de 

grippe aviaire, une interdiction temporaire de vente 

de volailles par des commerçants et des particuliers 

sur des marchés accessibles au public ou lors 

d'autres rassemblements de volailles a été édictée. 

Une interdiction générale n'a cependant été 
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van persoon tot persoon buiten markten en 

bijeenkomsten was steeds toegelaten, zowel voor 

handelaren als privépersonen. 

 

 

Het FAVV heeft de beperkingen voor markten en 

andere bijeenkomsten in de loop van de 

zomermaanden van 2017 stelselmatig versoepeld. 

Aangezien de dreiging van vogelgriep voortdurend 

actueel is gebleven, was de leidraad daarbij om 

professionele handelaren en privépersonen zoveel 

mogelijk gescheiden te houden om te helpen 

vermijden dat het vogelgriepvirus vanuit het 

hobbyistencircuit zijn weg naar de professionele 

sector zou vinden. 

 

prescrite à aucun moment. Les ventes directes 

entre personnes en dehors des marchés et des 

rassemblements de volaille sont restées autorisées, 

tant pour les commerçants que pour les particuliers. 

 

Dans le courant de l'été 2017, l'AFSCA a 

systématiquement assoupli les mesures de 

restriction visant les marchés et autres 

rassemblements de volailles. En raison de la 

menace persistante de grippe aviaire, la ligne de 

conduite adoptée a consisté à séparer le plus 

possible négociants professionnels et particuliers, 

de sorte à empêcher le virus de la grippe aviaire de 

se propager au secteur professionnel à partir du 

circuit des détenteurs amateurs d'oiseaux.  

 

Daarom mogen op dit ogenblik nog steeds alleen 

handelaren verkopen op openbare markten met 

pluimvee. 

 

Particuliere verkopers en handelaren mogen 

bovendien niet samen aanwezig zijn op andere 

bijeenkomsten met pluimvee. Aangezien het in 

meerderheid evenementen betreft waaraan geen 

handelaren deelnemen of waar geen pluimvee 

aanwezig is, stelt deze scheiding geen 

onoverkomelijk probleem voor de hobbysector. Het 

verkopen van pluimvee en vogels is momenteel 

toegestaan tijdens dergelijke bijeenkomsten. Het 

laat hobbykwekers toe hun overtollige dieren te 

gelde te maken.  

 

De voorbije weken werden nog meer besmettingen 

met zeer pathogene vogelgriep vastgesteld in 

Nederland, Engeland, Ierland en Denemarken. Ze 

hadden betrekking op zowel wilde vogels als op 

professionele bedrijven en hobbyhouders. Daarom 

verwacht het FAVV niet dat de regels rond verkoop 

van vogels op markten en andere bijeenkomsten 

snel versoepeld zullen kunnen worden.  

 

C'est la raison pour laquelle actuellement, seuls les 

négociants peuvent continuer à vendre sur les 

marchés publics de volailles. 

 

Par ailleurs, les vendeurs particuliers et les 

négociants ne peuvent pas être présents ensemble 

lors d'autres rassemblements de volailles. Étant 

donné qu'il s'agit pour la plupart d'événements sans 

participation de négociants ou présence de 

volailles, cette séparation ne constitue pas un 

problème insurmontable pour le secteur amateur. 

La vente de volailles et d'oiseaux est actuellement 

autorisée lors de tels rassemblements. Cela permet 

aux éleveurs amateurs de vendre leurs animaux 

surnuméraires.  

 

Ces dernières semaines, on a encore constaté une 

augmentation du nombre de contaminations par le 

virus hautement pathogène de la grippe aviaire aux 

Pays-Bas, en Angleterre, en Irlande et au 

Danemark. Ces cas concernaient des oiseaux 

sauvages comme des élevages professionnels ou 

des détenteurs amateurs. C'est la raison pour 

laquelle l'AFSCA ne s'attend pas à ce que les 

règles relatives à la vente d'oiseaux sur les 

marchés et lors d'autres rassemblements puissent 

être rapidement assouplies. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

02 Vraag van mevrouw Muriel Gerkens aan de 

minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, 

Landbouw en Maatschappelijke Integratie over 

"sulfoxaflor" (nr. 22257) 

 

02 Question de Mme Muriel Gerkens au ministre 

des Classes moyennes, des Indépendants, des 

PME, de l'Agriculture et de l'Intégration sociale, 

sur "le sulfoxaflor" (n° 22257) 

 

02.01  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Europa 

keurde sulfoxaflor in juli 2015 goed als actieve stof. 

De producent diende ook in de VS een dossier in, 

en kreeg daar twee jaar om aan te tonen dat de stof 

onschadelijk is voor bijen en bestuivers. Begaan we 

geen vergissing door diezelfde procedure te 

volgen? In theorie moet de onschadelijkheid van 

02.01  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): L'Europe a 

approuvé le sulfoxaflor comme substance active en 

juillet 2015. Les États-Unis, où la firme productrice 

a également introduit un dossier, lui ont accordé 

deux ans pour démontrer l'innocuité de la 

substance pour les abeilles et les pollinisateurs. 

N'est-ce pas une erreur d'adopter ce même 
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een stof worden aangetoond voor ze op de markt 

wordt gebracht.  

 

Volgens de heer Borsus werden de Europese 

vereisten nageleefd, aangezien een lidstaat en de 

Europese Autoriteit voor voedselveiligheid de 

effecten van het product hebben geëvalueerd, maar 

bestond er nog onduidelijkheid over de risico's bij 

toepassing in open veld.  

 

dispositif? En théorie, la preuve de l'innocuité doit 

précéder la mise sur le marché.  

 

Selon M. Borsus, les exigences européennes ont 

été respectées, un État et l'agence européenne de 

sécurité alimentaire ayant évalué les effets du 

produit, mais il restait des risques pour l'utilisation 

en plein champ.  

 

Producten met die stof waren toen niet toegestaan 

in België. 

 

De administratieve rechtbank van Nice heeft, in het 

licht van de risico's voor bijen en bestuivende 

insecten, de vergunning voor sulfoxaflor in Frankrijk 

geschorst. Wat is de situatie in België? 

 

À l'époque, aucun produit incluant cette substance 

n'était autorisé en Belgique.  

 

Le tribunal administratif de Nice a suspendu 

l'autorisation de cette substance en France, 

considérant des risques pour les abeilles et les 

pollinisateurs. Qu'en est-il en Belgique?  

 

02.02 Minister Denis Ducarme (Frans): Voor de 

evaluatie, goedkeuring en weigering van werkzame 

stoffen zoals sulfoxaflor zijn de Europese 

autoriteiten bevoegd. Bij de goedkeuring van dat 

product werd erop gewezen dat de lidstaten 

bijzondere aandacht moesten besteden aan de 

risico's voor bijen en niet tot de doelsoorten 

behorende geleedpotigen. Er werd in België een 

vergunningsaanvraag ingediend voor een product 

met sulfoxaflor.  

 

02.02  Denis Ducarme, ministre (en français): 

L'évaluation, l'approbation et le refus des 

substances actives comme le sulfoxaflor sont du 

ressort des autorités européennes. Lors de 

l'approbation de ce produit, on a indiqué que les 

États membres devaient accorder une attention 

particulière aux risques pour les abeilles et les 

arthropodes non ciblés. Une demande 

d'autorisation pour un produit à base de sulfoxaflor 

a été introduite en Belgique.  

 

De evaluatie wordt door meerdere lidstaten 

uitgevoerd, die elk een verschillend onderdeel op 

zich nemen. België heeft tijdens de periode voor het 

indienen van opmerkingen aan die evaluatie 

deelgenomen. Het Erkenningscomité voor 

bestrijdingsmiddelen voor landbouwkundig gebruik 

heeft de vergunningsaanvraag bestudeerd en 

daarbij aandacht besteed aan de gevolgen voor 

bestuivende insecten. 

 

Op 23 juli heeft het comité een vergunning verleend 

voor dat product voor gebruik in serres. 

 

Plusieurs États membres se sont répartis 

l'évaluation selon ses différents volets. La Belgique 

y a participé dans la période de commentaires. 

Ensuite, le Comité belge d'agrégation des 

pesticides à usage agricole a examiné la demande 

d'autorisation, en étant attentifs aux effets sur les 

pollinisateurs. 

 

 

 

Le 23 juillet, il a octroyé une autorisation de ce 

produit limité aux usages en serre. 

 

02.03  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Ik hoop dat 

er in een evaluatieproces is voorzien om er zeker 

van te zijn dat er geen neveneffecten zijn en dat de 

stof zich niet buiten de serre verspreidt. 

 

02.03  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): J'espère 

qu'on a prévu un processus d'évaluation pour 

s'assurer qu'il n'y a pas d'effets secondaires ou de 

migration de la substance hors de la serre. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De samengevoegde vragen 

nr. 24657 van mevrouw Somers en nrs. 24727 en 

26463 van mevrouw Gantois worden geschrapt. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: Les questions jointes nos 24657 de 

Mme Somers et 24727 et 26463 de Mme Gantois 

sont supprimées. 

 

03 Vraag van mevrouw Muriel Gerkens aan de 

minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, 

Landbouw en Maatschappelijke Integratie over 

"de ondersteuning van de OCMW's voor 

arbeidsintegratie van de mensen die het minst 

03 Question de Mme Muriel Gerkens au ministre 

des Classes moyennes, des Indépendants, des 

PME, de l'Agriculture et de l'Intégration sociale, 

sur "le soutien des CPAS qui réinsèrent les 

personnes les plus éloignées de l'emploi" 
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bemiddelbaar zijn" (nr. 24841) 

 

(n° 24841) 

 

03.01  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Vervangt 

het in het vooruitzicht gestelde budget van 

15,6 miljoen euro voor de ondersteuning van de re-

integratie van mensen met een grote afstand tot de 

arbeidsmarkt de door de OCMW's niet gebruikte 

subsidie voor de bestrijding van armoede in het 

algemeen en kinderarmoede in het bijzonder? Zal 

dat bedrag volstaan? Is dit een aparte enveloppe? 

 

03.01  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Le budget 

annoncé de 15,6 millions d'euros pour soutenir la 

réinsertion des personnes les plus éloignées de 

l'emploi remplace-t-il les subventions non utilisées 

par les CPAS dans la lutte contre la pauvreté et la 

pauvreté infantile en particulier? Sera-t-il suffisant? 

S'agit-il d'une enveloppe indépendante? 

 

03.02 Minister Denis Ducarme (Frans): Sociale 

activering draagt bij tot het doorbreken van het 

isolement en effent voor de betrokkenen het pad 

voor een sociaal en professioneel integratietraject. 

Dat is van essentieel belang. 

 

03.02  Denis Ducarme, ministre (en français): Une 

politique d'activation sociale contribue à rompre 

l'isolement et permet aux bénéficiaires d'entamer un 

trajet d'insertion socioprofessionnelle. C'est 

essentiel. 

 

In het kader van dat initiatief wordt voor de 

activeringsmaatregelen en de sociale participatie 

hetzelfde financieringsniveau voor de OCMW's als 

in 2017 gehandhaafd. 

 

De strijd tegen kinderarmoede blijft een prioriteit. De 

middelen worden verdeeld onder de OCMW's en 

worden vooral toegekend aan de gemeenten met 

de grootste armoede, zodat ze een specifiek beleid 

kunnen ontwikkelen. 

 

Die 15 miljoen euro vormt dus een aparte 

enveloppe, die uitsluitend bestemd is voor de 

activering en de sociale participatie. 

 

Met die maatregel bieden we meer steun aan de 

mensen met de grootste afstand tot de 

arbeidsmarkt en die er alleen voor staan teneinde 

hen dichter bij de arbeidsmarkt te brengen. 

 

L'initiative maintient le même niveau de 

financement aux CPAS qu'en 2017 pour les 

mesures d'activation et la participation sociale.  

 

 

La lutte contre la pauvreté infantile reste une des 

priorités. Les moyens sont distribués aux CPAS en 

ciblant les communes où la pauvreté est la plus 

importante afin qu'elles développent des politiques 

spécifiques. 

 

Les 15 millions sont donc bien une enveloppe 

indépendante dédiée uniquement à l'activation et à 

la participation sociale.  

 

Cette mesure renforce l'accompagnement de 

personnes les plus éloignées du marché du travail 

et qui souffrent d'isolement, pour les rapprocher du 

monde de l'emploi.  

 

03.03  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Het is 

belangrijk dat het een bijkomende enveloppe 

betreft. 

 

03.03  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Il est 

important qu'il s'agisse d'une enveloppe 

supplémentaire. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

04 Vraag van mevrouw Muriel Gerkens aan de 

minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, 

Landbouw en Maatschappelijke Integratie over 

"gegroepeerde aankopen van levensmiddelen" 

(nr. 25697) 

 

04 Question de Mme Muriel Gerkens au ministre 

des Classes moyennes, des Indépendants, des 

PME, de l'Agriculture et de l'Intégration sociale, 

sur "les groupements d'achats de denrées 

alimentaires" (n° 25697) 

 

04.01  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Ik heb uw 

voorganger gevraagd de gegroepeerde aankopen 

van voedingsmiddelen vrij te stellen van de 

toepassing van de regels van het FAVV met 

betrekking tot de handel in voedingsproducten. 

Deze regels zijn niet aangepast aan deze praktijk. 

Sinds 1 mei 2018 is die vrijstelling krachtens een 

koninklijk besluit een feit voor zover er geen sprake 

is van een commerciële activiteit. Dat is evenwel 

04.01  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): J'avais 

demandé à votre prédécesseur qu'il exempte les 

groupements d'achat de denrées alimentaires de se 

soumettre aux règles de l'AFSCA sur le commerce 

alimentaire, inappropriées aux GAC. Depuis le 

1er mai 2018, un arrêté royal les y en dispense si la 

dimension commerciale est absente mais cela pose 

problème pour les magasins qui servent de lieu de 

dépôt. 
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problematisch voor de winkels die als afhaalpunt 

fungeren. 

 

 

Hebt u oplossingen voor deze afhaalpunten in 

winkels, die dus niets aan de verkoop van de 

producten verdienen? 

 

Avez-vous des solutions pour les dépôts de colis 

dans les commerces quand ceux-ci n'en retirent 

aucun bénéfice?  

 

04.02 Minister Denis Ducarme (Frans): De 

bevordering van de korte ketens en de 

ondersteuning van de kleine producent vormen mijn 

prioriteiten. De gegroepeerde aankopen zijn 

krachtens het koninklijk besluit vrijgesteld van 

registratie bij het FAVV, voor zover er geen sprake 

is van een commerciële activiteit of van het 

bewerken of verwerken van voedingsmiddelen, en 

indien de tussenpersoon of organisator die 

verantwoordelijk is voor de productveiligheid, 

juridisch aansprakelijk is. Het koninklijk besluit is 

gericht op producentengroeperingen en strekt ertoe 

oneerlijke concurrentie te vermijden. 

 

04.02  Denis Ducarme, ministre (en français): 

Renforcer les circuits courts et le soutien aux petits 

producteurs sont mes priorités. L'arrêté royal 

exempte les GAC de l'enregistrement à l'AFSCA s'il 

n'y a pas d'activité commerciale, pas de 

transformation des denrées alimentaires et que le 

groupe responsable de la sécurité des produits a 

une responsabilité juridique. L'arrêté royal vise les 

groupements de producteurs et sert à éviter toute 

concurrence déloyale.  

 

Het koninklijk besluit inzake de gegroepeerde 

aankopen betreft dan ook de activiteiten in de 

privésfeer, die niet commercieel van aard zijn. Er 

moet gegarandeerd worden dat de hygiënenormen 

strikt in acht worden genomen. 

 

Aangezien de producten vooraf gecontroleerd 

worden, zijn de gezondheidsrisico's 

verwaarloosbaar klein. 

 

Bovendien mag een afhaalpunt niet meer 

gesitueerd zijn in een winkel. Als dat afhaalpunt niet 

tot een bedrijf in de voedselketen behoort en er 

geen commerciële activiteit verbonden is aan het 

beheer ervan, hoeft het niet bij het FAVV 

geregistreerd te worden. 

 

Voedingswinkels die een afhaalpunt beheren 

daarentegen zijn wél bedrijven in de voedselketen 

en zijn verantwoordelijk voor alle goederen in hun 

lokalen, ook voor de goederen waarvan zij geen 

eigenaar zijn. 

 

Gegroepeerde aankopen bevorderen de 

korteketendistributie van levensmiddelen, en dat 

hebben de kleine lokale producenten goed 

begrepen. Met dit systeem kan men een magazijn 

opzetten waar deze producten worden aangeboden. 

Particulieren kunnen ze daar inkopen voor een 

groep consumenten en de distributie regelen. 

 

Pour garantir le nécessaire et strict respect des 

normes sanitaires, l'arrêté royal sur les achats 

collectifs concerne les activités relevant de la 

sphère privée et non commerciale. 

 

 

Les produits étant contrôlés préalablement, les 

risques sanitaires sont négligeables. 

 

 

En outre, il sera impossible d'utiliser un magasin 

comme lieu de dépôt des colis s'il est en dehors 

d'un établissement actif dans la chaîne alimentaire 

et sans activités commerciales liées au point 

d'enlèvement. Ce magasin ne doit pas être déclaré 

auprès de l'AFSCA. 

 

Par contre, les commerces alimentaires gérant un 

point d'enlèvement sont donc actifs dans la chaîne 

alimentaire et responsables de toutes les 

marchandises dans leurs murs, même ne leur 

appartenant pas. 

 

Le groupement d'achats collectifs va favoriser le 

circuit court et cela se sait auprès des petits 

producteurs fermiers. Ici, on peut avoir un entrepôt 

où sont présentés ces produits; des privés peuvent 

aller les acheter pour plusieurs personnes et les 

redistribuer. 

 

We zullen die maatregel blijven promoten. 

 

Nous continuerons à promouvoir cette mesure. 

 

04.03  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): De enige 

beperking geldt dus de voedingswinkels, die 

verantwoordelijk zijn voor de voedselveiligheid – 

ongeacht of de producten er worden verkocht. De 

04.03  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): La seule 

restriction concerne donc le commerce alimentaire, 

responsable de la sécurité alimentaire – que les 

produits soient vendus ou non. Il en va de la 
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beperking houdt verband met de locatie van de 

activiteit. 

 

cohérence avec le lieu où s'exerce l'activité. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

05 Samengevoegde vragen van 

- de heer Jean-Marc Delizée aan de minister van 

Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw 

en Maatschappelijke Integratie over "de 

gemeenschapsdienst die in het kader van de 

GPMI's werd ingevoerd" (nr. 25984) 

- mevrouw Muriel Gerkens aan de minister van 

Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw 

en Maatschappelijke Integratie over "de 

vernietiging van de gemeenschapsdienst door 

het Grondwettelijk Hof" (nr. 26516) 

- mevrouw Catherine Fonck aan de minister van 

Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw 

en Maatschappelijke Integratie over "het arrest 

van het Grondwettelijk Hof over de 

gemeenschapsdienst" (nr. 26532) 

- mevrouw Valerie Van Peel aan de minister van 

Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw 

en Maatschappelijke Integratie over "het arrest 

van het Grondwettelijk Hof van 5 juli 2018 met 

betrekking tot de gemeenschapsdienst" 

(nr. 26544) 

 

 

05 Questions jointes de 

- M. Jean-Marc Delizée au ministre des Classes 

moyennes, des Indépendants, des PME, de 

l'Agriculture et de l'Intégration sociale, sur "le 

service communautaire instauré dans le cadre 

des PIIS" (n° 25984) 

- Mme Muriel Gerkens au ministre des Classes 

moyennes, des Indépendants, des PME, de 

l'Agriculture et de l'Intégration sociale, sur 

"l'annulation par la Cour constitutionnelle du 

service communautaire" (n° 26516) 

- Mme Catherine Fonck au ministre des Classes 

moyennes, des Indépendants, des PME, de 

l'Agriculture et de l'Intégration sociale, sur "l'arrêt 

de la Cour constitutionnelle au sujet du service 

communautaire" (n° 26532) 

- Mme Valerie Van Peel au ministre des Classes 

moyennes, des Indépendants, des PME, de 

l'Agriculture et de l'Intégration sociale, sur "l'arrêt 

de la Cour constitutionnelle du 5 juillet 2018 

concernant le service communautaire" (n° 26544) 

 

05.01  Jean-Marc Delizée (PS): Er werden vele 

bezwaren geopperd met betrekking tot de invoering 

van die gemeenschapsdienst. Het OCMW van 

Dinant zag zich verplicht aanvragen te weigeren van 

een vzw, die werknemers die in dienst werden 

genomen in het kader van artikel 60 wilde 

vervangen door sociale uitkeringstrekkers, die dan 

gratis hetzelfde werk zouden uitvoeren.  

 

05.01  Jean-Marc Delizée (PS): Il y a eu beaucoup 

d'objections à la mise en place de ce service 

communautaire: le CPAS de Dinant a dû refuser 

des sollicitations d'une ASBL demandant de pouvoir 

remplacer des travailleurs engagés dans le cadre 

d'un article 60 par des allocataires sociaux pour 

exécuter gratuitement le même travail. 

 

In april hebt u een omzendbrief verstuurd over het 

recht op maatschappelijke integratie, waarin u 

preciseert dat een persoon die 

gemeenschapsdienst verricht geen taken mag 

uitvoeren die kaderen in een bezoldigde activiteit. 

Die personen worden belast met 'kleine extra 

klusjes', die anders niet geklaard zouden worden. 

De gemeenschapsdienst mag de proefperiode niet 

vervangen. 

 

Het Grondwettelijk Hof heeft de wetsartikelen 

vernietigd waarbij de gemeenschapsdienst van de 

OCMW's wordt ingevoerd. De gemeenschapsdienst 

vertoont immers te veel gelijkenissen met betaalde 

arbeid. Het onderscheid tussen activiteiten die in 

het kader van de gemeenschapsdienst kunnen 

worden uitgevoerd en activiteiten die anders door 

betaalde arbeidskrachten zouden worden 

uitgevoerd, is niet duidelijk. 

 

En avril, vous avez adressé une circulaire 

concernant ce droit à l'intégration sociale, précisant 

qu'une personne qui effectue un service 

communautaire ne peut assumer les tâches d'une 

occupation rémunérée. Elles font des "petits extras" 

qu'à défaut on ne réaliserait pas. Ce service 

communautaire ne peut remplacer la période 

d'essai. 

 

 

La Cour constitutionnelle vient d'annuler les articles 

de la loi qui met en place ce service communautaire 

des CPAS car il est trop proche d'un travail 

rémunéré. La distinction entre les activités pouvant 

faire l'objet d'un service communautaire n'est pas 

claire. 
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Hebt u de OCMW's ingelicht over de implicaties van 

dit arrest? Wat hebt u de OCMW's meegedeeld? 

Welk vervolg krijgt dit dossier?  

 

Suite à cet arrêt, avez-vous informé les 

responsables de CPAS? Que leur avez-vous dit? 

Quelle suite allez-vous donner à ce dossier? 

 

05.02  Valerie Van Peel (N-VA): Het Grondwettelijk 

Hof maakt in zijn arrest over de 

gemeenschapsdienst een bocht. Ik betreur vooral 

ook dat de uitspraak er is gekomen op initiatief van 

twee Franstalige vzw's. 

 

In de praktijk hoeft de gemeenschapsdienst 

helemaal niet negatief te zijn. Een OCMW moet 

immers op maat van een cliënt kunnen werken. De 

gemeenschapsdienst kan een opstap zijn naar 

regulier werk, maar kan ook dienen om sociale 

contacten te herstellen. 

 

 

Hoe reageert de minister op het arrest? Welke 

reparaties wil hij uitvoeren aan de RMI-wet (recht op 

maatschappelijke integratie) om dit goede initiatief 

niet verloren te laten gaan? Wanneer zal er een 

oplossing zijn?  

 

 

Voor OCMW’s die wel al hadden ingezet op de 

gemeenschapsdienst is het een verwarrende 

periode. 

 

05.02  Valerie Van Peel (N-VA): Dans son arrêt sur 

le service communautaire, la Cour constitutionnelle 

opère un revirement. Je le déplore et je déplore 

surtout que cette décision soit le résultat de la 

démarche de deux ASBL francophones. 

 

Le principe du service communautaire ne doit pas 

être perçu de manière négative. En effet, un CPAS 

doit pouvoir offrir à ses clients un service sur 

mesure. Le service communautaire peut constituer 

un tremplin vers un travail régulier, mais il peut 

également être un moyen de renouer le fil des 

relations sociales. 

 

Que pense le ministre de l'arrêt précité? Quelles 

sont les dispositions réparatrices qu'il entend 

prendre dans le cadre de la loi sur le DIS (droit à 

l’intégration sociale) pour éviter que cette excellente 

initiative aille à vau-l'eau? À quelle échéance le 

ministre proposera-t-il une solution?  

 

Les CPAS qui avaient déjà tablé sur le service 

communautaire traversent aujourd'hui une période 

caractérisée par une certaine confusion. 

 

05.03  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Het 

Grondwettelijk Hof wijst erop dat men, door een 

gemeenschapsdienst in het kader van het GPMI in 

te voeren, die dienst uit de context van het 

vrijwilligerswerk haalt en omvormt tot een 

activeringsmaatregel ten aanzien van leefloners. 

Het nemen van zulke maatregelen is een 

gewestelijke bevoegdheid. 

 

Hoe zult u gevolg geven aan dat arrest? Zullen de 

OCMW's spoedig richtlijnen ontvangen opdat ze 

mensen geen contracten voor gemeenschapsdienst 

meer laten tekenen? Zullen ze de leefloners 

informeren over hun rechten, met name over het feit 

dat ze niet gedwongen of verplicht kunnen worden 

gemeenschapsdienst te verrichten? 

 

05.03  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Comme le 

relève la Cour constitutionnelle, intégrer le service 

communautaire dans le PIIS l'extrait du champ du 

bénévolat pour le transformer en dispositif de mise 

au travail de ses bénéficiaires, ce qui est une 

compétence régionale.  

 

 

 

Quelle suite donnerez-vous à cet arrêt? Les CPAS 

recevront-ils rapidement des directives pour cesser 

de faire signer des contrats de services 

communautaires? Informeront-ils les bénéficiaires 

de leurs droits, notamment de l'absence de 

contrainte et d'obligation de prester des services 

communautaires? 

 

05.04 Minister Denis Ducarme (Nederlands): Het 

Grondwettelijk Hof heeft vorige donderdag een 

belangrijk arrest gewezen over het 

geïndividualiseerd project voor maatschappelijke 

integratie (GPMI) en de gemeenschapsdiensten. 

Inzake de veralgemening van het GPMI voor de 25-

plussers heeft het Grondwettelijk Hof bevestigd dat 

het een instrument is dat de professionele en 

maatschappelijke integratie van de begunstigden 

bevordert en dat het wel degelijk relevant is om dit 

uit te breiden naar nieuwe categorieën van 

personen. 

05.04  Denis Ducarme, ministre (en néerlandais): 

La Cour constitutionnelle a rendu jeudi passé un 

important arrêt concernant le Projet individualisé 

d'intégration sociale (PIIS) et les services 

communautaires. En ce qui concerne la 

généralisation du PIIS pour les personnes de plus 

de 25 ans, la Cour constitutionnelle a confirmé qu'il 

s'agissait d'un instrument favorisant l'intégration 

socioprofessionnelle des bénéficiaires et qu'il était 

effectivement pertinent de l'étendre à de nouvelles 

catégories de personnes. 
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De veralgemening van het GPMI heeft een 

aanzienlijke impact en leidde tot 50.523 dossiers in 

2017, tegenover 6.852 dossiers in 2015, voor het 

verplichte GPMI in werking trad. 

 

 

La généralisation du PIIS a un impact considérable 

et a entraîné l'ouverture de 50 523 dossiers en 

2017, contre 6 852 en 2015, avant l'entrée en 

vigueur du PIIS obligatoire. 

 

(Frans) Ik ben blij met dit arrest, dat niet tegen het 

GPMI gericht is. Het GPMI is een van de belangrijke 

federale sociale beleidsmaatregelen, het is erg 

succesvol en zowel de begunstigden als de 

OCMW's zijn er tevreden over.  

 

Wel heeft het Grondwettelijk Hof de 

gemeenschapsdienst van het GPMI geschrapt, niet 

omdat het een slechte maatregel zou zijn, maar wel 

omdat de Gewesten bevoegd zijn voor de 

begeleiding en de beroepsinschakeling van de 

leefloners. In 2017 werden er in 46 OCMW's 

113 GPMI's met een gemeenschapsdienst 

afgesloten.  

 

(En français) Je me réjouis de cet arrêt qui ne va 

pas à l'encontre du PIIS. Ce dernier, pan majeur 

des politiques sociales fédérales, rencontre un vif 

succès et satisfait tant les bénéficiaires que les 

CPAS.  

 

La Cour a annulé le volet relatif au service 

communautaire du PISS, non sur la base de son 

bien-fondé mais parce qu'il relève de la compétence 

régionale d'accompagnement et de réinsertion 

professionnelle des bénéficiaires du RIS. En 2017, 

ce service communautaire a aidé 113 PIIS dans 

46 CPAS.  

 

Die vernietiging heeft dus maar een beperkte 

impact voor de OCMW's. 

 

Mijn kabinet en mijn administratie zullen uitvoering 

geven aan het arrest en een omzendbrief sturen 

naar de OCMW's opdat die de 

gemeenschapsdienst zouden stopzetten. Ik zal 

deze omzendbrief ter informatie overzenden aan de 

Gewesten opdat ze eventueel maatregelen zouden 

treffen.  

 

L'impact de cette annulation est donc limité pour les 

CPAS.  

 

Mon cabinet et mon administration exécuteront cet 

arrêt en envoyant prochainement une circulaire aux 

CPAS pour qu'ils cessent le service 

communautaire. Pour information, je transmettrai 

cette circulaire aux Régions pour qu'elles prennent 

d'éventuelles mesures. 

 

05.05 Jean-Marc Delizée (PS): Het Grondwettelijk 

Hof zegt dat de Gewesten bevoegd zijn voor de 

activering van leefloners. Daar is niets hallucinants 

aan. U hebt dit arrest doen naleven. Dat is logisch. 

 

 

 

Wanneer zal deze gemeenschapsdienst afgeschaft 

worden? Kunt u ons de omzendbrief bezorgen? 

 

05.05  Jean-Marc Delizée (PS): La Cour 

constitutionnelle dit que les Régions sont 

compétentes pour la mise au travail des personnes 

bénéficiant du revenu d'intégration sociale. Il n'y a 

rien d'hallucinant là-dedans. Vous avez fait 

respecter cet arrêt. C'est logique. 

 

Dans quel délai sera-t-il mis fin à ce service 

communautaire? Pourrions-nous disposer de la 

circulaire? 

 

05.06  Valerie Van Peel (N-VA): Ik vind het vreemd 

dat de minister die cijfers heeft, want hij heeft toch 

geen zicht op de inhoud van de GPMI's. Ik schrik er 

niet van dat het geen enorm cijfer is, want het is 

zeker niet voor elke cliënt de in te slagen weg.  

 

 

De minister schuift de bevoegdheid door naar de 

Gewesten. Zoals steeds in dit land zal dat in 

Vlaanderen geen probleem zijn, maar aan de 

andere kant van het land zal er wellicht weer niets 

gebeuren. Bekijken we bijvoorbeeld de cijfers van 

de leefloners. In Vlaanderen zijn er 32.000, in 

Wallonië en Brussel 103.000. Vlaanderen activeert 

veel meer mensen met een leefloon. Dan is het 

05.06  Valerie Van Peel (N-VA): Je trouve curieux 

que le ministre dispose de ces chiffres puisqu'il n'a 

tout de même pas accès au contenu des PIIS. Je 

ne suis pas surprise que ce chiffre ne soit pas 

énorme car il ne s'agit assurément pas de la voie à 

suivre pour chaque client. 

 

Le ministre refile la patate chaude aux Régions. 

Comme toujours dans ce pays, ce n'est pas la 

Flandre qui posera problème mais bien l'autre partie 

du pays où de nouveau, il ne se passera 

vraisemblablement rien. Si nous examinons par 

exemple le nombre de bénéficiaires du revenu 

d'intégration sociale, il y en a 32 000 en Flandre et 

103 000 en Wallonie et à Bruxelles. En Flandre, les 
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spijtig dat de rekening federaal blijft. Het is aan een 

volgende regering om na te denken of dat zo moet 

blijven. 

 

activations de bénéficiaires du revenu d'intégration 

sociale sont nettement plus nombreuses. Il est dès 

lors regrettable que la facture reste au fédéral. Il 

appartiendra au prochain gouvernement de 

s'interroger sur l'opportunité ou non d'un statu quo.  

 

05.07  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Wanneer 

zullen de contracten precies worden stopgezet?  

 

Gemeenschapsdienst is geen vrijwilligerswerk; dat 

bleek duidelijk uit deze bepalingen. Waarom is men 

deze personen halsstarrig blijven verplichten om 

met dergelijke contracten te werken, zonder 

mogelijkheid om aanpassingen aan te brengen in 

de loop van het contract? 

 

05.07  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Quand 

l'arrêt des contrats interviendra-t-il précisément?  

 

Les dispositions faisaient clairement sortir du 

champ du bénévolat: pourquoi s'est-on entêté à 

obliger les personnes à de tels contrats, sans 

possibilité d'adaptation en cours de contrat?  

 

05.08 Minister Denis Ducarme (Frans): Het arrest 

treedt in werking zodra het in het Belgisch 

Staatsblad is gepubliceerd. Zodra de omzendbrief is 

opgesteld zal hij naar de OCMW's worden 

verstuurd: dat zal onverwijld gebeuren.  

 

Mevrouw Van Peel, wat de gemeenschapsdienst 

betreft, geeft mijn administratie me het cijfer van 

113 gevallen door. Dat is bijzonder weinig.  

 

05.08  Denis Ducarme, ministre (en français): 

L'arrêt prend effet quand il est publié au Moniteur 

belge. Quand la circulaire est établie, on la transmet 

aux CPAS: ce sera fait rapidement.  

 

 

Madame Van Peel, concernant les services 

communautaires, mon administration me fournit le 

chiffre de 113 cas. C'est très faible. 

 

De Gewesten zullen handelen naar eigen 

goeddunken, in functie van hun bevoegdheden. 

De heer Borsus, Waals minister-president, heeft die 

maatregel genomen en zal deze kwestie aandachtig 

volgen.  

 

Les Régions feront ce qu'elles veulent, en fonction 

de leurs compétences. M. Borsus, ministre-

président wallon, a mis cette mesure en place et y 

sera attentif.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

06 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Muriel Gerkens aan de minister van 

Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw 

en Maatschappelijke Integratie over "de relaties 

tussen de bedrijven Verbist en Veviba en minister 

Ducarme" (nr. 26097) 

- de heer Michel de Lamotte aan de minister van 

Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw 

en Maatschappelijke Integratie over "de 

aantijgingen van de groep Verbist aan het adres 

van het FAVV" (nr. 26145) 

 

06 Questions jointes de 

- Mme Muriel Gerkens au ministre des Classes 

moyennes, des Indépendants, des PME, de 

l'Agriculture et de l'Intégration sociale, sur "les 

relations entre les entreprises Verbist-Veviba et le 

ministre Ducarme" (n° 26097) 

- M. Michel de Lamotte au ministre des Classes 

moyennes, des Indépendants, des PME, de 

l'Agriculture et de l'Intégration sociale, sur "les 

allégations du groupe Verbist à l'encontre de 

l'AFSCA" (n° 26145) 

 

06.01  Michel de Lamotte (cdH): In een open brief 

van 11 juni formuleerde de groep Verbist 

verscheidene aantijgingen tegen u en tegen het 

FAVV. Hoewel de huiszoekingen al op 28 februari 

plaatsvonden, werd de erkenning pas op 7 maart 

ingetrokken. Uit het onderzoek, dat drie maanden in 

beslag nam, is gebleken dat het vlees in de vriezers 

aan de kwaliteitsnormen beantwoordde, maar toch 

zou u hebben geweigerd het vrij te geven, ook voor 

de voedselbanken. Er werd 70 ton vlees vernietigd.  

 

Jarenlang hebben inspecteurs van het FAVV 

06.01  Michel de Lamotte (cdH): Dans une lettre 

ouverte du 11 juin, le groupe Verbist présentait 

diverses allégations à votre encontre et à l'encontre 

de l'AFSCA. Après les perquisitions du 28 février, 

l'agrément n'a été retiré  que le 7 mars. Trois mois 

d'enquête ont montré que la viande dans les 

congélateurs répondait aux normes de qualité mais 

vous auriez refusé de la libérer même pour des 

banques alimentaires (70 tonnes de viande ont été 

détruites).  

 

Durant des années, les inspecteurs de l’AFSCA à 
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gedoogd dat de staart van de geslachte dieren werd 

afgesneden voor het karkas werd verzaagd, wat 

tegen de regels indruist. Volgens het bedrijf is het 

vlees rond het steekgat dat in bepaalde bereidingen 

wordt verkocht, geschikt voor menselijke 

consumptie.  

 

Waarom heeft Veviba zijn erkenningen op 31 mei 

teruggekregen? Waarom werden ze pas op 7 maart 

ingetrokken? Zijn de vleeswaren in de vriezers 

geschikt voor menselijke consumptie? Zo ja, 

waarom worden ze niet vrijgegeven? Zo niet, 

waarom worden ze dan maar beetje bij beetje 

vernietigd?  

 

Hebben de inspecteurs van het FAVV er inderdaad 

mee ingestemd dat de staarten werden afgesneden 

voor het karkas werd verzaagd? Waarop is de regel 

gebaseerd dat dat pas erna mag gebeuren? Hoe 

verklaart u die disfuncties? Is men er zeker van dat 

er geen afval van categorie 3 in bereidingen voor 

menselijke consumptie werd verwerkt?  

 

Bastogne ont toléré que la queue des animaux 

abattus soit coupée avant de scier la carcasse, ce 

qui est contraire aux règles. L’entreprise affirme que 

la viande issue des plaies de saignées 

commercialisées dans certaines préparations est 

propre à la consommation humaine.  

 

Pour quel motif Veviba a-t-il récupéré ses 

agréments le 31 mai? Pourquoi n’avaient-ils été 

retirés que le 7 mars? La marchandise dans les 

congélateurs répond-elle aux normes pour la 

consommation humaine? Si oui, pourquoi ne pas la 

libérer? Si non, pourquoi la détruire peu à peu?  

 

 

Les inspecteurs de l’AFSCA avaient-ils avalisés la 

coupe des queues avant sciage de la carcasse? 

Sur quoi se fonde cette règle? Comment expliquer 

ce dysfonctionnement? Est-il établi qu’aucun déchet 

de catégorie 3 n'a été utilisé dans des préparations 

alimentaires? 

 

06.02  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Het 

verbaast me dat de groep Verbist heeft afgezien 

van de verkoop van Veviba nv en AMB, kort nadat 

Veviba de erkenningen terugkreeg. De sector en 

politici hadden aangegeven dat ze een voorkeur 

hadden voor een coöperatie van 

producenten/veehouders die gezamenlijk beheerd 

zou worden door de Waalse regering, Sogepa en 

nieuwe bedrijfsleiders. 

 

Vandaag beschuldigt de heer Verbist u van 

machtsmisbruik en zegt hij dat u de groep bewust 

schade hebt willen toebrengen. Het FAVV wordt 

ervan beschuldigd onrechtmatig te hebben 

gehandeld. Er loopt een gerechtelijk onderzoek. 

Wat zal de impact zijn op de toekomst van Veviba 

en op de interventies van het FAVV? 

 

06.02  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Je m'étonne 

que, peu après avoir récupéré son agrément pour 

Veviba, le groupe Verbist renonçait à vendre ses 

installations de la SA Veviba et AMB, alors que le 

secteur et le monde politique avaient marqué leur 

préférence pour une coopérative de producteurs-

éleveurs en cogestion avec le gouvernement 

wallon, la Sogepa et de nouveaux gestionnaires.  

 

 

Aujourd'hui, M. Verbist vous accuse d'abus de 

pouvoir et de volonté de nuire, et accuse l'AFSCA 

de dysfonctionnements. Une enquête judiciaire est 

en cours. Quel sera l'impact sur l'avenir de Veviba 

et les interventions de l'AFSCA? 

 

06.03 Minister Denis Ducarme (Frans): Toen het 

Vevibaschandaal uitbrak, hebt u fel uitgehaald naar 

Verbist. Vandaag bent u de spreekbuis van dat 

bedrijf en verdedigt u het. Dat is inconsequent!  

 

Er werd niet voor menselijke consumptie geschikt 

afval van categorie 3 gebruikt bij de bereiding van 

filet americain. Een aantal invrieslabels waren 

meerdere maanden na de datum van de 

huiszoeking gedateerd. Sommige producten 

waarvan de houdbaarheidsdatum al lang verstreken 

was, waren al sinds 2001 ingevroren… 

 

06.03  Denis Ducarme, ministre (en français): 

Pendant le scandale de Veviba, vous avez été très 

virulents envers Verbist. Aujourd'hui, vous relayez 

ses dires en prenant sa défense. C'est incohérent!  

 

Des déchets de catégorie 3, impropres à la 

consommation humaine, ont été utilisés dans la 

préparation d'américain préparé. Certaines dates de 

congélation étaient postérieures de plusieurs mois à 

la date de perquisition. Certains produits périmés 

étaient congelés depuis 2001… 

 

Men heeft het ook over productgroepen zonder 

etikettering en dus zonder traceerbaarheid. U kent 

net zoals ik alle gevallen van niet-naleving van de 

voorschriften die in het verslag met betrekking tot 

On parle aussi de groupes de produits sans 

étiquetage et donc sans traçabilité possible. Vous 

connaissez, comme moi, l'ensemble des non-

conformités relevées dans le rapport lié à ce 
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dit dossier opgesomd worden. 

 

Dat blijft uiteraard niet zonder gevolgen. Daarom 

werden die audits uitgevoerd. Daarom werk ik ook 

aan de verbetering van de werkrelatie tussen het 

FAVV en de justitie en hebben we samen met de 

regering het aantal controles opgevoerd. Met de 

extra 2 miljoen euro aan periodiek opnieuw 

toegekende middelen zullen we controleurs en 

inspecteurs aanwerven. 

 

Daar ik veel belang hecht aan de eerbiediging van 

de rechtsstaat en de vrijheid van ondernemen, wil ik 

me niet inmengen in de verkoop van het bedrijf 

noch in de relaties tussen Sogepa en de firma 

Verbist. De erkenning van de uitsnijderij van Veviba 

werd ingetrokken zodra de onderzoeksrechter 

ermee had ingestemd dat er van de tijdens de 

huiszoeking gedane vaststellingen gebruik kon 

worden gemaakt. 

 

dossier. 

 

Il y a évidemment des conséquences – raison de 

ces audits. C'est pour cela aussi que je travaille à 

l'amélioration de la relation entre l'AFSCA et la 

Justice pour ce qui a trait à la relation de travail et 

qu'avec le gouvernement, nous avons accru les 

contrôles; grâce à 2 millions d'euros récurrents en 

plus, on engagera des contrôleurs et des 

inspecteurs. 

 

Attentif au respect de l'État de droit et à la liberté 

d'entreprendre, je n'ai pas à m'immiscer dans la 

vente de la société ni dans les relations liant la 

Sogepa et la firme Verbist. L'agrément de l'atelier 

de découpe de Veviba avait été retiré dès l'accord 

du juge d'instruction de pouvoir utiliser les 

constatations faites lors de la perquisition. 

 

Na die vaststellingen moest de erkenning worden 

ingetrokken. Ik denk niet dat dit als machtmisbruik 

bestempeld kan worden… 

 

Op 30 mei 2018 werd er opnieuw een 

voorwaardelijke erkenning aan dat bedrijf, dat toen 

door Sogepa werd geleid, toegekend. Die erkenning 

kon enkel worden verleend als de infrastructuur- en 

uitrustingsvoorschriften in acht werden genomen. 

De toekenning van een erkenning wordt altijd 

voorafgegaan door een inspectiebezoek om na te 

gaan of de voorschriften inderdaad worden 

nageleefd. 

 

Bij een tweede bezoek gaat men na of de 

exploitatievoorwaarden worden nageleefd. In de 

slachterijen en de uitsnijderijen wordt die inspectie 

altijd door het FAVV uitgevoerd. 

 

De gewezen interim-managers van Sogepa staan 

nog steeds aan het hoofd van de nieuwe 

vennootschap Qualibeef, die in de plaats van 

Veviba is gekomen. Ik heb het FAVV om een 

juridische analyse van die situatie gevraagd. 

 

Après ces constats, il fallait retirer l'agrément. Je ne 

crois pas qu'il s'agisse d'un abus de pouvoir… 

 

 

Le 30 mai 2018, un agrément conditionnel a été 

rendu à cette société alors sous mandat de la 

Sogepa. Il ne pouvait être attribué que pour autant 

que les prescriptions en matière d'infrastructure et 

d'équipement soient respectées. L'octroi d'un 

agrément est toujours précédé d'une visite 

d'inspection pour le vérifier. 

 

 

 

Lors d'une deuxième inspection, on vérifie le 

respect des conditions d'exploitation. Dans les 

abattoirs et les ateliers de découpe, cette visite est 

toujours effectuée par l'AFSCA. 

 

La nouvelle société Qualibeef qui vient de 

remplacer Veviba garde à sa tête les anciens 

managers intérimaires de la Sogepa. J'ai demandé 

à l'AFSCA une analyse juridique de cette situation. 

 

Uit de analyse blijkt dat de terugtrekking van 

Sogepa de status van de voorwaardelijke erkenning 

van 30 mei niet wijzigt. De erkenning werd conform 

de rechtsnormen ingetrokken en opnieuw 

toegekend.  

 

Het vlees van Veviba werd niet aan de 

voedselbanken of de OCMW's geschonken, die het 

vanzelfsprekend niet wilden. Niet alle partijen vlees 

waren conform.  

 

Elle conclut que le retrait de la Sogepa ne modifie 

pas le statut de l'agrément conditionnel du 30 mai. Il 

est toujours en place. Les modalités de retrait de la 

restitution de l'agrément ont été en conformité avec 

les normes juridiques. 

 

La viande Veviba n'a pas été donnée à des 

banques alimentaires ou à des CPAS. Ils n'en 

voulaient évidemment pas. Il fallait contrôler cette 

viande avant de la libérer. Toutes les palettes 

n'étaient pas conformes. 
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06.04  Michel de Lamotte (cdH): U hebt geen 

antwoord gegeven op mijn vraag over de 

vleeswaren die nog geblokkeerd zijn in de vriezers 

noch op die over het afsnijden van de staart voor 

het karkas verzaagd is, een praktijk die door de 

inspecteurs wordt goedgekeurd.  

 

06.04  Michel de Lamotte (cdH): Vous n'avez pas 

répondu sur la marchandise bloquée dans les 

congélateurs ni sur la coupe des queues avant 

sciage de la carcasse avalisée par les inspecteurs. 
 

06.05  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): In neem 

geenszins de verdediging van Verbist op. De feiten 

zijn ernstig en hebben tot de intrekking van de 

erkenning geleid. Enkele dagen nadat hij de 

erkenning opnieuw in de wacht had gesleept, 

verandert Verbist van strategie en schuift hij de 

voorwaarden en voorstellen voor medebeheer ter 

zijde. Onwillekeurig leg ik het verband met de 

vermoedens ten aanzien van inspecteurs van het 

FAVV en met de vroegere FAVV-ambtenaar die bij 

de groep Verbist werd aangenomen om de 

erkenning opnieuw binnen te halen.  

 

06.05  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Je ne 

défends aucunement Verbist. Les faits sont graves, 

ils ont entraîné le retrait le l'agrément. Après 

récupération de celui-ci, Verbist en balaie les 

conditions ainsi que les propositions de cogestion. 

Je ne peux m'empêcher de faire le lien avec les 

suspicions vis-à-vis d'inspecteurs de l'AFSCA ni 

avec l'ancien fonctionnaire de l'AFSCA engagé au 

groupe Verbist pour récupérer l'agrément.  

 

We moeten waakzamer zijn, temeer daar de 

heer Verbist zich volgens mij ten onrechte in de 

slachtofferrol wentelt. 

 

Il faut accroître la vigilance, d'autant que la 

victimisation de M. Verbist me semble abusive.  

 

06.06 Minister Denis Ducarme (Frans): Het is 

belangrijk dat er aan de erkenning voorwaarden 

verbonden werden. Voorts zal de justitie haar werk 

doen en valt de overname door Sogepa niet onder 

de federale bevoegdheid. 

 

Ik herinner eraan dat 30% van het vlees dat in de 

koelruimten van het bedrijf werd opgeslagen wél 

conform was. 

 

06.06  Denis Ducarme, ministre (en français): Il 

était essentiel que l'agrément soit conditionnel. Par 

ailleurs, la Justice fera son travail et la reprise par la 

Sogepa ne relève pas de la compétence fédérale.  

 

 

Je rappelle que la viande stockée dans les frigos de 

l'entreprise avait un taux de conformité de 30 %. 

 

Er werd ons gezegd dat het gerecht overwoog om 

het vlees van derden, dat samen met vlees van 

Veviba in deze KF-koelruimte is opgeslagen, vrij te 

geven.  

 

Gelet op het enorme aantal onregelmatigheden heb 

ik het FAVV gevraagd welke procedure er gevolgd 

wordt om de traceerbaarheid te controleren. Als dat 

vlees moet worden vrijgegeven, moet er eerst een 

strenge traceerbaarheidscontrole uitgevoerd 

worden. 

 

Nous avons été informés de ce que la Justice 

envisageait de libérer la viande des tiers au sein de 

ce KF où il y a la viande Veviba et de la viande 

appartenant à des tiers. 

 

Vu le taux de non-conformité crevant les plafonds, 

j'ai demandé à l'AFSCA selon quelle la procédure 

elle contrôlera la retraçabilité. Si ces viandes 

doivent être libérées, cela doit l'être après un 

contrôle de retraçabilité strict. 

 

06.07  Michel de Lamotte (cdH): Aangezien het 

dossier van groot belang is voor de 

volksgezondheid en gelet op de twee lopende 

audits, zullen we er na het reces op terugkomen. 

We zullen ook terugkomen op de manier waarop de 

zaken werden behandeld, op de procedures en op 

de follow-up ervan. Dit dossier zal verstrekkende 

implicaties hebben voor de toekomst. 

 

06.07  Michel de Lamotte (cdH): Vu l'importance 

du dossier pour la santé publique et les deux audits 

en cours, nous reviendrons sur ce sujet à la rentrée, 

ainsi que sur la manière dont les choses auront été 

traitées, sur les procédures mises en place et leur 

suivi. Ceci aura un impact important pour l'avenir. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

07 Samengevoegde vragen van 07 Questions jointes de 
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- mevrouw Karin Jiroflée aan de minister van 

Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw 

en Maatschappelijke Integratie over "de 

dringende medische hulp" (nr. 26112) 

- mevrouw Els Van Hoof aan de minister van 

Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw 

en Maatschappelijke Integratie over "het 

koninklijk besluit betreffende de dringende 

medische hulp" (nr. 26543) 

 

- Mme Karin Jiroflée au ministre des Classes 

moyennes, des Indépendants, des PME, de 

l'Agriculture et de l'Intégration sociale, sur "l'aide 

médicale urgente" (n° 26112) 

- Mme Els Van Hoof au ministre des Classes 

moyennes, des Indépendants, des PME, de 

l'Agriculture et de l'Intégration sociale, sur 

"l'arrêté royal relatif à l'aide médicale urgente" 

(n° 26543) 

 

07.01  Karin Jiroflée (sp.a): Al verschillende 

artsenorganisaties en zelfs de Nationale Raad van 

de Orde der artsen hebben hun bezorgdheid geuit 

over de wijziging van de wet van 2 april 1965 inzake 

de tenlasteneming van de steun verleend door de 

OCMW's. Domus Medica vreest dat de hulp aan de 

meest kwetsbaren in de samenleving zodanig zal 

worden gereduceerd dat er niets meer van overblijft. 

Ook vanuit het werkveld komt er kritiek.  

 

 

Van welke bezorgheden is de minister op de 

hoogte? In welke mate zal zij er rekening mee 

houden? Hoe komt het dat de inhoud van de KB's 

nog steeds niet duidelijk is? Is de minister bereid 

het wetsontwerp aan te passen op basis van de 

aanbevelingen van de sector? 

 

07.01  Karin Jiroflée (sp.a): Plusieurs 

organisations de médecins et même le Conseil 

national de l'Ordre des médecins ont déjà fait part 

de leurs inquiétudes à propos de la modification de 

la loi du 2 avril 1965 relative à la prise en charge 

des secours accordés par les CPAS. Domus 

Medica craint que l'aide aux plus vulnérables de la 

société se réduise à un point tel qu'il n'en restera 

plus rien. Les acteurs de terrain se montrent eux 

aussi critiques.  

 

Lesquelles de ces préoccupations sont-elles 

parvenues jusqu'au ministre? Dans quelle mesure 

en sera-t-il tenu compte? Comment se fait-il que le 

contenu des arrêtés royaux ne soit toujours pas 

clair? Le ministre est-il prêt à adapter le projet de loi 

sur la base des recommandations du secteur? 

 

07.02  Els Van Hoof (CD&V): De minister heeft al 

heel wat overleg gevoerd over het KB betreffende 

dringende medische hulp. Toch horen wij vanuit de 

sector dat niet iedereen wordt geraadpleegd.  

 

Met welke organisaties heeft de minister precies 

gesproken? Hoe verliepen die gesprokken? Welke 

bezorgdheden worden geuit? Krijgen de 

organisaties ruimte om inhoudelijke wijzigingen aan 

te brengen? Wat is de stand van zaken van het KB? 

 

07.02  Els Van Hoof (CD&V): Le ministre s'est déjà 

abondamment concerté au sujet de l'AR relatif à 

l'aide médicale urgente mais le secteur nous laisse 

entendre que tout le monde n'est pas consulté.  

 

Avec quelles organisations au juste le ministre a-t-il 

échangé? Comment les pourparlers se sont-ils 

déroulés? Quelles inquiétudes ont-elles été 

exprimées? Donnera-t-on une marge de manœuvre 

aux organisations pour apporter des modifications 

de contenu à l'AR? Où en est-on par rapport à 

celui-ci? 

 

07.03 Minister Denis Ducarme (Nederlands): De 

raadplegingen zijn aan de gang. Het zijn brede 

raadplegingen, daarom wens ik er geen timing op te 

kleven. Wij hebben al gesproken met de Nationale 

Raad van de Orde der artsen, Dokters van de 

Wereld, Myria, Medimmigrant, Domus Medica en 

het Geïntegreerd Breed Onthaal (GBO). De 

overlegronde is allerminst negatief, de sprekers 

stellen zich constructief op.  

 

07.03  Denis Ducarme, ministre (en néerlandais): 

Les consultations sont en cours. Il s'agit d'amples 

consultations, c'est pourquoi je ne veux pas fixer 

d'échéance. Nous nous sommes déjà entretenus 

avec le Conseil national de l'Ordre des médecins, 

Médecins du Monde, Myria, l'asbl Medimmigrant, 

l'association Domus Medica et le groupement 

flamand GBO (Geïntegreerd Breed Onthaal). Ce 

cycle de concertations est loin d'être négatif, les 

orateurs adoptent une attitude constructive.  

 

Ik wil evenwichtige KB's opstellen. Wij hebben ons 

ertoe verbonden niet aan het principe van de 

dringende medische hulp te raken. Ook wordt geen 

vaste lijst opgesteld van ziekten die al dan niet 

onder het begrip zouden vallen. De noden van de 

sector zullen worden opgenomen in de KB's. Het is 

Je souhaite des arrêtés royaux équilibrés. Nous 

nous sommes engagés à ne pas remettre en 

question le principe de l'aide médicale urgente. De 

même, il n'y aura pas de liste exhaustive de 

maladies couvertes ou non par la notion d'aide 

médicale urgente. Les besoins du secteur seront 
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niet mijn bedoeling de inhoud ervan geheim te 

houden, de teksten zijn gewoon nog niet uitgewerkt. 

De raadplegingen zijn nog aan de gang. 

 

définis dans les arrêtés royaux. Il n'y a aucune 

volonté de ma part de maintenir le secret autour de 

ces dispositions, les textes ne sont tout simplement 

pas prêts. Les consultations se poursuivent. 

 

07.04  Karin Jiroflée (sp.a): De minister is bezig en 

luistert naar de sector. Veel wijzer worden wij niet 

van dit antwoord. Het is ook vreemd dat de minister 

geen timing wil hanteren. Wanneer denkt hij dat de 

inhoud van de KB's er zal zijn? De grote vrijheid die 

het wetsontwerp geeft aan de invulling van de KB's 

en het getalm van de minister stellen mij allerminst 

gerust over de uiteindelijke inhoud.  

 

07.04  Karin Jiroflée (sp.a): Le ministre travaille et 

est à l'écoute des besoins du secteur. Cette 

réponse ne nous éclaire pas beaucoup plus. Le 

refus du ministre d'annoncer un calendrier est tout 

aussi étrange. À quelle échéance pense-t-il achever 

la rédaction des arrêtés royaux? La grande 

flexibilité accordée par le projet de loi à la définition 

de certaines dispositions par arrêté royal, de même 

que les tergiversations du ministre sont loin de me 

rassurer sur le contenu final du dispositif.  

 

07.05  Els Van Hoof (CD&V): Volgens de minister 

verlopen de gesprekken constructief, maar 

verschillende organisaties zeggen bezorgd te zijn 

omdat ze niet weten in welke richting het gaat. De 

sector wil zekerheid over de controles en over de 

sancties. Ik hoop dat er nog voor het reces 

duidelijkheid komt. 

 

07.05  Els Van Hoof (CD&V): D'après le ministre, 

les pourparlers se déroulent dans un esprit 

constructif mais plusieurs organisations se disent 

préoccupées parce qu'elles ignorent dans quelle 

direction on s'oriente. Le secteur réclame une 

sécurité en matière de contrôles et de sanctions. 

J'espère voir la situation clarifiée avant les 

vacances parlementaires encore.  

 

07.06 Minister Denis Ducarme (Frans): Ik 

consulteer en luister. Het is de bedoeling om een 

evenwichtig besluit op te stellen dat de onrust kan 

wegnemen. Ik ben hier niet om u een plezier te 

doen! 

 

07.06  Denis Ducarme, ministre (en français): Je 

consulte et j'écoute. Il s'agit de construire un arrêté 

équilibré qui réponde à leurs inquiétudes. Je ne suis 

pas ici pour vous faire plaisir. 

 

07.07 Karin Jiroflée (sp.a): De minister moet zo 

snel mogelijk de onrust in de sector wegnemen.  

 

07.07  Karin Jiroflée (sp.a): Le ministre doit 

rassurer au plus vite le secteur. 

 

07.08  Els Van Hoof (CD&V): De minister lijkt 

vastberaden. Ik hoop dat dit over enkele maanden 

leidt tot enige duidelijkheid. 

 

07.08  Els Van Hoof (CD&V): Compte tenu de la 

détermination affichée par le ministre, j'espère que 

la situation sera quelque peu clarifiée d'ici quelques 

mois. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

08 Vraag van mevrouw Valerie Van Peel aan de 

minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, 

Landbouw en Maatschappelijke Integratie over 

"het toekennen van huurwaarborgen door het 

OCMW voor onbewoonbare en ongezonde 

panden" (nr. 26253) 

 

08 Question de Mme Valerie Van Peel au ministre 

des Classes moyennes, des Indépendants, des 

PME, de l'Agriculture et de l'Intégration sociale, 

sur "l'octroi de garanties locatives par le CPAS 

pour des logements inhabitables et malsains" 

(n° 26253) 

 

08.01  Valerie Van Peel (N-VA): In 2007 werden de 

regels over de huurwaarborg hervormd. De 

bedoeling was de rechten van eigenaars en 

huurders beter in evenwicht te brengen. Het OCMW 

kan de huurwaarborg betalen, wat als een kosteloze 

lening aan de cliënt moet worden gezien. Als de 

cliënt verhuist en de huurwaarborg voor de verhuis 

aanvraagt, is de gemeente van vertrek bevoegd. 

Vraagt de cliënt pas hulp na de verhuis dan is de 

nieuwe gemeente bevoegd. Dit is een logisch 

08.01  Valerie Van Peel (N-VA): Les règles en 

matière de garantie locative ont été modifiées en 

2007. Il s'agissait de restaurer un certain équilibre 

entre les droits des propriétaires et ceux des 

locataires. Le CPAS peut payer la garantie locative 

et cette opération doit être considérée comme un 

prêt sans intérêt accordé au client. Si le client 

déménage et réclame la restitution de sa garantie 

locative avant son déménagement, c'est la 

commune de départ qui est compétente. Si en 
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principe, maar het heeft een vervelend gevolg. Het 

is mogelijk dat het OCMW van de gemeente 

waaruit de cliënt vertrekt een huurwaarborg aflevert 

voor een pand dat onbewoonbaar, ongeschikt of 

ongezond verklaard is. Op die manier draagt het 

OCMW dan bij aan een mensonwaardige situatie.  

 

 

 

 

 

Ziet de minister een oplossing voor dit probleem? 

Gemeenten hebben nu reeds de mogelijkheid om 

het conformiteitsattest te verplichten. Is voor een 

algemene verplichting ervan een aanpassing van de 

RMI-wetgeving nodig? Hoe staat de minister 

tegenover de oprichting van een nationale databank 

van onbewoonbare, ongeschikte en ongezonde 

panden?  

 

revanche, le client ne demande l'aide du CPAS 

qu'après son déménagement, c'est la nouvelle 

commune qui sera compétente. Le principe est 

logique, mais il entraîne cependant une 

conséquence gênante. Il se peut en effet que le 

CPAS de la commune quittée par le client donne 

une garantie locative pour un bien déclaré 

inhabitable, inadéquat ou insalubre. Le CPAS 

contribue ainsi à créer des conditions incompatibles 

avec la notion de dignité humaine. 

 

Le ministre pense-t-il pouvoir résoudre ce 

problème? Les communes peuvent déjà exiger 

l'attestation de conformité. La généralisation de ce 

critère nécessite-t-elle une adaptation de la loi sur le 

DIS? Que pense le ministre de la création d'une 

banque de données nationale des immeubles 

inhabitables, inadéquats et insalubres?  

 

08.02 Minister Denis Ducarme (Nederlands): Het 

recht op behoorlijke huisvesting is een grondrecht 

en kunnen wonen is een fundamenteel 

minimumrecht dat voor elke persoon moet worden 

gewaarborgd. OCMW's kunnen mensen helpen met 

zoeken naar goede woningen. Als een OCMW 

vaststelt dat een bepaalde woning niet aan de 

kwaliteitsnormen voldoet, dan moet ze de persoon 

een geschikte woning helpen zoeken. De federale 

overheid geeft OCMW's een bescheiden forfaitaire 

financiële stimulans om aan dergelijke 

dienstverlening te doen.  

 

De regels omtrent de huur van voor bewoning 

bestemde goederen, inclusief de huurwaarborg, 

behoren tot de bevoegdheden van de Gewesten. 

De voorstellen van mevrouw Van Peel verdienen 

het te worden onderzocht, maar het initiatief moet 

van de Gewesten komen.  

 

08.02  Denis Ducarme, ministre (en néerlandais): 

Le droit à un logement décent est un droit 

fondamental et le droit au logement est un droit 

minimum qui doit impérativement être garanti à 

chacun. Les CPAS peuvent aider leurs clients à 

chercher un bon logement. Si un CPAS constate 

qu'un logement ne satisfait pas aux critères de 

qualité, il doit aider la personne à trouver un 

logement adéquat. Le gouvernement fédéral alloue 

un modeste incitant financier forfaitaire aux CPAS 

pour les aider à fournir un tel service. 

 

 

Les règles relatives à la location de biens affectés 

au logement, garantie locative comprise, relèvent 

de la compétence des Régions. Les propositions de 

Mme Van Peel méritent d'être examinées, mais 

l'initiative doit émaner des Régions.  

 

08.03 Valerie Van Peel (N-VA): Ik vreesde al dat 

de minister mij naar de Gewesten zou sturen. Zij 

hebben mij naar de minister gestuurd. Voor een 

maatschappelijke assistent is het niet mogelijk alle 

woningen waarheen cliënten verhuizen, te 

bezichtigen. Een databank zou kunnen helpen. Ik 

zal me opnieuw tot de Gewesten richten, maar ik 

vrees dat de vraag hier zal terugkeren. 

 

08.03  Valerie Van Peel (N-VA): Je craignais que le 

ministre me renvoie aux Régions car celles-ci m'ont 

déjà renvoyée au ministre. Il n'est pas possible pour 

un assistant social de visiter toutes les habitations 

où viennent d'emménager les clients. Il serait utile 

de disposer d'une base de données. Je 

m'adresserai à nouveau aux Régions, mais je 

crains que la question ne ricoche ici.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

09 Vraag van juffrouw Yoleen Van Camp aan de 

minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, 

Landbouw en Maatschappelijke Integratie over 

"(verre) veetransporten" (nr. 26261) 

 

09 Question de Mlle Yoleen Van Camp au 

ministre des Classes moyennes, des 

Indépendants, des PME, de l'Agriculture et de 

l'Intégration sociale, sur "le transport de bétail 

sur de longues distances" (n° 26261) 

 

09.01  Yoleen Van Camp (N-VA): De gewestelijke 09.01  Yoleen Van Camp (N-VA): Les ministres 
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ministers voor Dierenwelzijn hebben zich duidelijk 

uitgesproken voor een verbod op verre 

veetransporten en de beperking van alle 

transporten van levende dieren tot maximaal acht 

uur. Jammer genoeg worden vanuit het federale 

niveau nog altijd vergunningen uitgereikt voor 

veetransporten op lange afstanden, bijvoorbeeld 

naar Turkije. Dat vind ik echt onbegrijpelijk. Uit 

cijfers blijkt dat het aantal vergunningen dat de 

minister aflevert, zelfs nog stijgt.  

 

 

 

Kloppen die cijfers? Waarom blijft de minister 

vergunningen afleveren voor 

langeafstandstransporten? Erkent hij dat er heel 

veel dierenleed mee gepaard gaat? 

 

régionaux du Bien-être des animaux se sont 

clairement exprimés en faveur de l'interdiction du 

transport de bétail sur de longues distances et de la 

limitation de la durée de tous les transports 

d'animaux vivants à huit heures au maximum. 

Malheureusement, des autorisations sont toujours 

accordées à l'échelon fédéral pour des transports 

de bétail à longue distance, par exemple vers la 

Turquie. Cette situation est absolument 

incompréhensible, à mon estime. Il ressort même 

des statistiques que le nombre d'autorisations 

délivrées par le ministre serait en hausse.  

 

Les chiffres en question sont-ils exacts? Pourquoi le 

ministre continue-t-il de délivrer des autorisations 

pour des transports sur de longues distances? 

Admet-il que ces transports occasionnent beaucoup 

de souffrances aux animaux?  

 

09.02 Minister Denis Ducarme (Nederlands): Dit is 

geen federale bevoegdheid meer, maar een 

bevoegdheid van de Gewesten. 

 

09.02  Denis Ducarme, ministre (en néerlandais): Il 

ne s'agit plus en l'occurrence d'une compétence 

fédérale, mais d'une compétence des Régions. 

 

De medewerkers van de federale overheid zijn 

samen met de dierenartsen met opdracht bevoegd 

voor het nazicht, de controle en de certificering van 

het onderdeel dierengezondheid. In het kader van 

het samenwerkingsakkoord met de Gewesten en 

op hun vraag werd overeengekomen dat de 

vervoersomstandigheden tijdens het laden zouden 

worden nagekeken door diezelfde medewerkers, in 

navolging van de instructies van de richtlijnen van 

de gewestelijke autoriteiten.  

 

Tot nu toe hebben de gewestelijke ministers hun 

geen enkele instructie gegeven, waaruit blijkt dat de 

wil bestaat of, a fortiori, dat de beslissing werd 

genomen om deze transporten niet langer toe te 

laten.  

 

Enkel het Waalse Gewest heeft in 2018 een 

rondzendbrief gepubliceerd waarbij de voorwaarden 

voor het afleveren van certificaten aan Turkije 

werden verstrengd. 

 

Les collaborateurs du gouvernement fédéral sont 

compétents, avec les vétérinaires en mission, pour 

effectuer vérifications, contrôles et certifications 

relevant du volet bien-être animal. Dans le cadre de 

l'accord de coopération avec les Régions et à leur 

demande, il a été convenu que les conditions de 

transport pendant le chargement seraient vérifiées 

par ces mêmes collaborateurs, conformément aux 

instructions reprises dans les directives des 

autorités régionales.  

 

Jusqu'à présent, les ministres régionaux ne leur ont 

pas encore donné la moindre instruction, ce qui 

montre que la volonté existe ou, a fortiori, que la 

décision a été prise, de ne plus autoriser ces 

transports. 

 

Seule la Région wallonne a publié en 2018 une 

circulaire dans laquelle les conditions pour la 

délivrance de certificats à la Turquie ont été 

renforcées. 

 

09.03  Yoleen Van Camp (N-VA): Dus de 

vergunningen worden afgeleverd door de 

deelstaatministers? 

 

09.03  Yoleen Van Camp (N-VA): Les autorisations 

sont donc délivrées par les ministres des entités 

fédérées?  

 

09.04 Minister Denis Ducarme (Frans): De 

verantwoordelijkheid hiervoor ligt bij het Vlaamse 

Gewest. U moet zich tot de juiste minister wenden.  

 

09.04  Denis Ducarme, ministre (en français): La 

responsabilité revient à la Région flamande. 

Adressez-vous au bon ministre. 

 

09.05  Yoleen Van Camp (N-VA): Maar wie levert 

de vergunningen af? 

 

09.05  Yoleen Van Camp (N-VA): Mais qui délivre 

les autorisations?  

 

09.06 Minister Denis Ducarme (Frans): Als er geen 

richtlijnen zijn op gewestelijk vlak kan ik ze ook niet 

09.06  Denis Ducarme, ministre (en français): S'il 

n'y a pas de directives au niveau régional, je ne 
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verlengen.  

 

peux pas les prolonger. 

 

09.07  Yoleen Van Camp (N-VA): De minister zegt 

wel degelijk dat hij de vergunningen aflevert, maar 

hij zegt niet waarom. Evenmin heeft hij mij 

geantwoord of het cijfer stijgt. 

 

09.07  Yoleen Van Camp (N-VA): Le ministre dit 

bel et bien qu'il délivre les autorisations mais pas 

pourquoi il continue à le faire. Il n'indique pas non 

plus si leur nombre est en augmentation. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

10 Vraag van mevrouw Anne Dedry aan de 

minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, 

Landbouw en Maatschappelijke Integratie over 

"de verspilling van belastinggeld door het FAVV" 

(nr. 26263) 

 

10 Question de Mme Anne Dedry au ministre des 

Classes moyennes, des Indépendants, des PME, 

de l'Agriculture et de l'Intégration sociale, sur "le 

gaspillage d'argent public par l'AFSCA" 

(n° 26263) 

 

10.01  Anne Dedry (Ecolo-Groen): Op de 

nieuwssite Apache verscheen een artikel waaruit 

bleek dat het FAVV de afgelopen jaren 

600.000 euro heeft geïnvesteerd in twee 

softwarepakketten – Groupwise en Vibe – die 

uiteindelijk niet eens worden gebruikt.  

 

Het antwoord van het FAVV, dat stelt dat het over 

veel meer pakketten ging voor dat bedrag, 

verbaasde me, want het komt niet overeen met de 

antwoorden van de minister op mijn schriftelijke 

vragen nrs. 695, 787 en 1108. Het totaalbedrag 

voor software bedroeg volgens de minister 

1,1 miljoen euro, waarvan 600.000 euro voor de 

pakketten waarover het hier gaat.  

 

Wie gaat er nu in de fout? Wordt het mislukte ICT-

project geëvalueerd in de door de minister bestelde 

audit? 

 

10.01  Anne Dedry (Ecolo-Groen): Le site 

d'information Apache a publié un article d'où il 

ressort que l'AFSCA a investi ces dernières années 

600 000 euros dans d'acquisition de deux logiciels – 

Groupwise et Vibe – qui ne sont finalement pas 

utilisés. 

 

Je m'étonne de la réponse de l'AFSCA, selon 

laquelle ce montant couvrirait l'achat de plusieurs 

logiciels car cela ne correspond pas aux réponses 

fournies par le ministre à mes questions écrites 

nos 695, 787 et 1108. Le montant total afférent aux 

logiciels atteignait selon le ministre 1,1 million 

d'euros, dont 600 000 euros concernent les logiciels 

dont il est question ici.  

 

Qui est dans l'erreur? L'échec du projet TIC sera-t-il 

évalué dans le cadre de l'audit commandé par le 

ministre?  

 

10.02 Minister Denis Ducarme (Nederlands): Het 

artikel sprak over 600.000 euro, terwijl het ging over 

547.000 euro, zoals vermeld in het antwoord op 

vraag nr. 1108. Het FAVV gebruikt dagelijks het 

grootste deel van de programma's uit het volledige 

softwarepakket. De aankoop van het pakket was de 

meest interessante manier om over de 

verschillende programma's te kunnen beschikken. 

Voor e-mail werd echter beslist om het oude 

programma verder te gebruiken. Het tweede 

programma waarover Apache het heeft, zal 

vervangen worden door een programma dat door 

heel de federale administratie gebruikt zal worden. 

 

Voor het overige verwijs ik naar het antwoord op de 

vragen nrs. 695, 787 en nrs. 1108. 

 

10.02  Denis Ducarme, ministre (en néerlandais): 

L'article évoquait un montant de 600 000 euros, 

alors qu'il s'agissait de 547 000 euros, comme 

mentionné dans la réponse à la question n° 1108. 

L'AFSCA utilise quotidiennement la majeure partie 

des programmes du progiciel. Afin de disposer des 

différents programmes, il était plus intéressant 

d'acheter le progiciel. Pour le courrier électronique, 

il a toutefois été décidé de continuer à utiliser 

l'ancien programme. Le second programme évoqué 

par le site d'information Apache sera remplacé par 

un programme qui sera utilisé par l'ensemble de 

l'administration fédérale.  

 

Pour le reste, je vous renvoie à la réponse donnée 

aux questions nos 695, 787 et 1108. 

 

10.03  Anne Dedry (Ecolo-Groen): Maakt het ICT-

beleid deel uit van de audit? 

 

10.03  Anne Dedry (Ecolo-Groen): La politique en 

matière de TIC est-elle incluse dans l'audit? 

 

10.04 Minister Denis Ducarme (Frans): Met 

betrekking tot de werking van het FAVV hebben wij 

een en ander ruim opgevat. In het kader van de 

10.04  Denis Ducarme, ministre (en français): 

Nous avons vu large dans le cadre du 

fonctionnement de l'AFSCA. L'audit fera 
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audit zal er noodzakelijkerwijze een balans van de 

werking van de verschillende 

computerprogramma's worden opgemaakt. Daaruit 

zullen de nodige lessen moeten worden getrokken. 

Dat zal echter geen prioriteit zijn. 

 

nécessairement un bilan des différents programmes 

informatiques. Il faudra en tirer les leçons. Mais ce 

ne sera pas une priorité. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 26555 van 

mevrouw Dierick wordt omgezet in een schriftelijke 

vraag. De samengevoegde vragen nrs. 24657, 

24727 en 26463 van mevrouw Somers en 

mevrouw Gantois worden omgevormd in 

schriftelijke vragen. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: La question n° 26555 de 

Mme Dierick est transformée en question écrite. 

Les questions jointes nos 24657, 24727 et 26463 de 

Mmes Somers et Gantois sont transformées en 

questions écrites. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 12.09 uur. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

12 h 09. 

 

 


